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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι            

η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια. Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως ισχύει]. Στόχος του εν λόγω εγχειρήματος ήταν η δημιουργία δυναμικότερων και 
αποτελεσματικότερων υπηρεσιακών μονάδων, αλλά και η ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού τους, προκειμένου 
να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου και 
της προσφοράς βέλτιστων υπηρεσιών προς τον πολίτη. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 15 και 22 του ως άνω π.δ/τος, 
στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής λειτουργούν η, υφιστάμενη της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής, Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής και η Διεύθυνση Αστυνομίας 
Δυτικής Αττικής, με τα Επιτελεία τους και τις υπαγόμενες σε αυτές -κατά περίπτωση- 
Υπηρεσίες [Τμήματα Ασφάλειας (Τ.Α.), Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήμα Τουριστικής 
Αστυνομίας και Αστυνομικοί Σταθμοί].  

Επιπλέον, κατά τα οριζόμενα στα άρθρα 5, 9, 27, 29 και 31 του ιδίου π.δ/τος, στην 
προρρηθείσα περιοχή δραστηριοποιούνται το Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών Δυτικής Αττικής     
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, το Τμήμα 
Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας Δυτικής Αττικής της Υποδιεύθυνσης Ειδικών 
Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, τα Α’, Β’ και Γ’ Τμήματα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) Δυτικής Αττικής και το Α’ Τ.Τ. Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. Αττικής της 
Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, οι Α’ και Β’  Υποδιευθύνσεις Άμεσης Επέμβασης της Διεύθυνσης  
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Άμεσης Δράσης Αττικής, καθώς και υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αλλοδαπών 
Αττικής, που συμβάλλουν, ουσιαστικά, στην αποτελεσματικότερη αστυνόμευση αυτής. 

Συγκεκριμένα, τονίζεται ότι η αστυνόμευση του Δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού 
επιτυγχάνεται -πλέον των λοιπών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στις περιοχές του- και 
από τα Α.Τ. και Τ.Α. Αγίων Αναργύρων και Καματερού (που πραγματοποίησαν έναρξη 
λειτουργίας την 01-11-2023), με έδρες τις δημοτικές ενότητες Αγίων Αναργύρων και 
Καματερού, αντίστοιχα, του εν λόγω Δήμου. 

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με το υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και       
καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, 
καθώς και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και προς το σκοπό της εξασφάλισης του         
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής 
(συμπεριλαμβανόμενου του υπόψη Δήμου), από τις ως άνω Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα 
συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις 
επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και 
επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα Α.Τ. στην περιοχή αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Α. 
λειτουργούν αδιαλείπτως, καθ’ όλο το 24ωρο, ενώ στις περιπτώσεις ορισμένων Τ.Α. που δεν 
λειτουργούν κατά τις βραδινές ώρες, τα τυχόν ανακύπτοντα ζητήματα διαχειρίζονται αρμόδια 
ανακριτικά συνεργεία και ο εκάστοτε Επόπτης Ασφάλειας.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι οι εφαρμοζόμενες δράσεις των αστυνομικών Υπηρεσιών έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι η εξασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
μας και του Αρχηγείου. Τα δε ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και 
λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των ειδικών φρουρών 
ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005               
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  
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Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της 
Γ.Α.Δ.Α., κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -90- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών. Επιπλέον, κατά τον προγραμματισμό για την 
κάλυψη εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών 
περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- της 
Γ.Α.Δ.Α. και υφιστάμενων Υπηρεσιών της, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, 
παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και στους 
Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό 
του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, 
προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού 
τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι 
υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Επιπλέον, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας         
(Α.Τ., Τ.Α., Τ.Τ. κ.α.), ιδιαίτερα αυτών της Γ.Α.Δ.Α., λαμβανομένου υπόψη ότι η εδαφική της 
αρμοδιότητα συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας με τις περισσότερες 
υπηρεσιακές ανάγκες, επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του 
δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Υπό αυτό το πρίσμα, δρομολογήθηκε η αποδέσμευση αστυνομικού προσωπικού από 
τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων προσώπων και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών 
στόχων, προς το σκοπό της διάθεσης αυτού από τη Γενική Διεύθυνση Προστασίας Επισήμων 
και Ευπαθών Στόχων σε Α.Τ., Τ.Α., Τ.Τ. και λοιπές μάχιμες Υπηρεσίες της περιοχής ευθύνης 
των Γ.Α.Δ. Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και λοιπών περιφερειών της χώρας, κατ’ 
εφαρμογή του π.δ/τος 100/2003. Αναφέρεται ότι το εν λόγω ζήτημα βρίσκεται σε εξέλιξη, 
προς την κατεύθυνση της επίτευξης του τεθέντος στόχου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία  των  Υπηρεσιών,  
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η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
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